








Diffrazione da una fenditura - 2

L'ampiezza totale dell'onda diffratta in una
cdata direzione A e’ la somma delle ampiezze
elementari da ogni segmento di fenditura:
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Ogni ampiezza ha uno sfasamento dato da
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Problema: come calcolare lintegrale?

Lo sfasamento di ogni contributo cresce
proporzionalmente acl x
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Diffrazione in 2 dimensioni

Apertura
rettangolare

Apertura
circolare




Diffrazione e formazione dell' immagine

Diffrazione:conseguenza della sottrazione di

una parte del fronte d'onda dal totale
Esempi visti: aperture
Esempi equivalenti: schermi sagomati

NB: Equivalenza di aperfura e sagoma della stessa forma e
dimensione: Principio di Babinet (conseguenza del
meccanismo della diffrazione)

Ombra di un disco Immagine di un foro

Disco di Airy 1 /\
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Diffrazione e potere risolutivo

Strumenti ottici: raccolta di una parte del fronte
d'onda— diffrazione limita risoluzione
Immagine di un punto: disco di Airy

Criterio di Rayleigh

Per separare due sorgenti:
massimo centrale di una su
primo minimo dell'altra

D=500 cm
Esp. 1.6"

£ Orionis - D=25cm
2" d'arco




Fenditure multiple -1

Composizione effetti di cliffrazione e
Interferenza
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Fenditure multiple - 2
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Reticolo di diffrazione
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